

与邬达克同时代

王唯铭



的又是怎样的一种风格而讨得了南京国民政府的铁道部部长的欢心?这么 说吧,孙科别墅的形态,局部使用的是 古典主义的对称手法,整体则是现代 主义的非对称布局,正是这样的构思, 让人们看到了随机应变的邬达克正从 1930年的孙科别墅大踏步地走向8年后的 吴同文别墅。

现在,让我们穿越,穿越到1949年的某 日,那个时候,拉斯洛·邬达克已经离开这座城市 有整整两年了,他似乎已经直觉到倘若他守 候在这里,等待他的不会有什么更好的结果。 那么孙科呢?在经历了双堆集等三次决定性战 役之后,那个时候,国民党与它掌控的政府,因 了无可挽回的腐败而不可遏止地腐烂下去,等 待它的只能是覆灭的命运。作为这个政党中的 一个要员,孙科对这样的覆灭应该是痛心疾首 的,要知道,他是这个政党创始者的长子啊。 1949年,在彻底覆灭即将到来前夜,孙科将 自己的住宅卖了出去,随后,带着太太、儿女前 往当时属于英帝国管辖的香港。

下面发生的一切不是孙科可以预料的, 同样,也不是邬达克能够想象的,历史,它的 表达不仅是出其不意的,也时常在必然之中 充满了偶然。现在必须来到1953年。

从1953年到1997年,孙科别墅作为上 海生物制品研究所的办公之地。改变发生在 新世纪第一个十年。2003年起,生物制品研 究所自行斥资,参照老照片,以最严肃的态度 修缮起了孙科别墅,尝试将1930年营造而成 的这个优美空间作一次彻底复原。胡建平在 孙科别墅的彻底复原的工程中功不可没。

2006年,当孙穗英再次回到故居,站 在那焕然一新的孙科别墅,她知道胡建平这个 人吗?知道上海生物制品研究所自2003年以 来对这幢建筑的保护所付出的心思、心血吗? 或许,她全不清楚,不过,重要的是,当她又一 次回到自己的老家,脸上的快意和欣然已经说 明了许多。那么邬达克呢?在1930年,当他站 在自家别墅门口,看着马路对面的孙科别墅是 否有这样的意念呢:美的建筑,有着远比意识 形态、政权制度更不要说寻常的肉身更为悠 久的生命力了,当时代所有的一切都消失在星 空下之后,美的建筑却还穿越着时空耸立在 下个或再下个时代的人们眼前。

19.孙科别墅:风格混合、意味独特的古堡
进入20世纪30年代,邬达克正同时精心 地设计并建造着两个不同的建筑,对他来说, 一个是用来安放他及家人肉身的自家别墅;另 一个则是用来安放普天之下一切不安心灵的 慕尔堂。肉身重要,但不是绝对重要,心灵呢? 心灵却是生命之所以存在的根本。笃信宗教 的。就在这个节骨眼上,邬达克遭遇了资金方 面的危机,尽管缺乏更多资料来详尽解说这次 危机的严重性,但我们知道,倘若邬达克放任 危机持续下去,那么,他便无法将自己最心爱 的建筑形式之一的慕尔堂圆满完成。

在这生死攸关之际,邬达克的一个中国 朋友向他伸出了援手,中国朋友便是其时中 国政界的一个著名人物,他叫孙科,是国父孙 中山先生的长子。历史同样没有详尽地记录 这次援手的种种细节,但历史确切地记载了 这样一个事实:为了感谢这次援手,邬达克先 生将原本用来准备自己居住的那幢别墅,以 几乎是馈赠的价格转让给了孙科先生。

于是,诞生于1930年的这个古堡般建筑 在城市地图上便不再标名为邬达克住宅,而 是孙科别墅了。

写到这里,有必要说说1930年的孙科 了。那个年份,这个哥伦比亚大学的硕士生, 已经作出了自己将如何站队的抉择。

在这之前,作为民国四大公子之一的这 个男人,他先后担任过大元帅府秘书、广州市 三次市长以及国民党常务委员和国民政府常 务委员。自伟大的父亲去世之后,他追随着那 个因刺杀清摄政王载沣而名噪一时的汪精 卫,对同样是父亲最忠实的学生之一的蒋介 石却是有些不以为然的。也因此,当1927年 4月,蒋介石在上海“清共”时,他一度与汪精 卫的班底一起在武汉保持了一段时期的沉 默。随后,这沉默便打破了,他跟随汪精卫一 同作出个人命运上的最重要的政治抉择,由 此,他获得了南京政府中的一个位置。

那么,这是幢怎样的建筑?邬达克赋予它

4.你就是我的女儿

东北农家大炕上,柏杨正在打滚儿。姑娘 把接生婆送进柏杨房间,然后在灶间烧水。良 久,传出了婴儿的哭声,接生婆慌慌张张跑出 来。“不好啦!不好啦!产妇大出血啦!”

姑娘跑过去,大声喊:“姐,你一定要坚 持,我马上找人送你上医院!”柏杨冲姑娘摆 摆手,有气无力地说:“你把孩子……给我 ……抱来……”

孩子抱到柏杨面前。柏杨慢慢地 从脖子上摘下一条金项链挂在婴儿 脖子上。然后,对姑娘断断续续交代: “请你……把孩子……交给她父亲!”

说完,柏杨头一歪,停止了呼吸, 姑娘哭着给柏杨合上双眼……窗外, 雨水在玻璃上留下道道泪痕。室内, 泪水在四个人的脸上肆意横流。

从妈妈宣布叔叔为生父的一刻, 我就在设想生母的现状,心中的设想 千万种,唯独没这一种。我的心像被 数以万计的小虫狠狠咬噬,颤抖的妈 妈把颤抖的我揽在怀里。

“叔叔”仰起头,深吸一口气,“你 生母去世后,姑娘抱着你去学校找 我,我被打成反革命送到农场改造去了;她去 剧团打听你生母的娘家,剧团已解散;她千方 百计找到你爷爷,可这个倔强老头,竟拒绝认 你!她回村呼吁大家收养你,村里人却嫌你是 女娃,她想自己养活,未婚夫死活不同意, 姑娘实在没招,把你送到火车站……”

铁岭火车站候车室。一红卫兵头头模 样的男青年高喊:“有没有要这个孩子的?有 没有?嗯?”梅在南与江淑娴拨开人群,看到一个 女红卫兵抱着一床红被子。一男人问:“男 孩儿女孩儿?”女红卫兵:“女孩。”“女孩不要!”

一妇女边嘟囔“不是残疾婴儿吧?”边 掀开了被角:“哟,这孩子嘴唇都紫了,即便不是 残废也养不活,算了!”

妇女也走掉了。红卫兵头头不耐烦了, 扯开嗓子咆哮:“到底有没有要的啊?没人要 的话,把她扔掉了啊,让她自生自灭!反正,她 是反革命的狗崽子!别耽误我们去北京搞串 联!”“别扔,俺要!”说这话的不是别人,正 是来自山东的江淑娴。淑娴把自己的棉袄解 开,又把贴内衣打开,丝毫不顾忌在大庭广众

面前,露出自己白生生的肉,然后,她从女红 卫兵手里接过孩子,并把小被子掉掉,把孩子 紧紧贴在自己滚烫的胸口。

“从那会儿开始,你就成了俺跟你妈的心 尖尖儿……”爸爸边说边把烟掐灭。“爸,既然 我被您和妈收养了,我……”我瞥一眼孔人 杰,为难道吐出:“我‘叔叔’咋会知道,我是他 女儿呢?”“一年后,你过生日时,家里来了好 多客人,也包括你父亲。他和你爸在农场已成 好朋友,当你父亲见到你脖子上的项 链儿后一下子愣在那儿——”“那条 项链是我送给你生母的定情物,我 因此怀疑起你的身世,后来,我找到 了把你送到火车站的姑娘,经她验 证更加确定:你就是我的女儿!”

“你父亲来跟俺要你,俺一下子 傻了。在他把你抱走的三个月里,俺 的左眼也哭得看不见了……这下, 你爸急了,他找到你父亲,把俺不能 生娃和失明原因都告诉了他,你父 亲也是个软肠子,流着泪把你送还 给俺,他说等你18岁把一切告诉 你,让你自己选择你到底跟谁生活。 今儿个,他来了,不过,你也甭选了, 俺已替你做了决定,为了你的前途,你还是跟 你父亲……走吧……”

“为了我的前途?”我一脸迷惑。

生父说:“是这样的,因你生母的去世让 我心灰意冷,后来就随便在农村找了一个,可 这一随便不要紧,她……竟没生育能力,至 今,我们也没孩子。最近,我正给她办理农转 非,你的年龄刚好在政策规定的杠杠内,所以 我跟你爸妈恳求,请他们允许我把你带走,毕 竟我可以让你成为正式工嘛!正式工意味着 啥不说你也懂,农村孩子为啥那么拼命考学? 说白了,不就为把农村户口转成城市户口吗? 你不用拼就一步到位了,何乐而不为?雪儿, 我对你就说这么多,何去何从,你是个聪明 孩子,相信你会做出正确的选择!”

我掷地有声地说:“叔叔,请原谅,我不能 跟您走,我的爸爸妈妈需要我,我同样也离 不开我的爸爸妈妈。以后,如果有机会,欢迎您 来做客!”

对我的养父母来说,能有什么比听到这句 话还感到安慰的呢?老两口儿,流着泪,笑了。

养女

刘洁



直击泗泾楼市,发现真正“价值璞玉”!

买房不跟风,理性探讨同润佘山寓玺性价比



同润佘山寓玺 户型的空间附 加值极高,赠 送飘窗、露台 等多个面积, 体现出更高的 性价比和层次 感。

同润佘山寓玺 比过之后, 更能凸显性价比

一直以来,泗泾都是城市高尚生活的集中地,然 而传统的泗泾板块多以别墅社区为主,对于普通家 庭而言较难企及,怎样跨过挡在高尚生活前的门槛 成为楼市话题。近日,板块内同润佘山寓玺脱颖而出, 凭借其户型、景观、价格等多种优势,吸引买家出手。



实景图

两大冲击波

让泗泾楼市炙手可热

7月地王冲击波

某知名房企强势拿地, 楼板价12568元/平米

7月3日,某知名房企以溢价 131.89%,总价23.56亿的价格夺得松 江泗泾镇泗凤路一号A地块,折合楼 板价达到12568元/平方米。

8月地王冲击波

泗泾大盘发售,引发全城轰动

8月初,泗泾某百万大盘公寓部 分正式开售,毛坯的均价直冲19500 元/平方米。

比价值: “楼王”单元,气质不凡

作为板块内的超级大盘,同润佘山寓 玺的品牌形象早已深入人心。项目开发成 熟,是区域内入住率极高的社区之一。经过 多年开发和经验积累后,终推出其“楼王” 作品。项目拥有湖景,墅景,山景等优势,豪 装楼王定价最低仅20500元/㎡,更配有 国际一线豪装品牌,与区域其它楼盘相比, 性价比更高,抛去豪装标准,项目楼王甚至 比周边百万大盘的毛坯房置业性价比更 高,是名副其实的价格洼地。

比户型: 多一个房间,更加舒适

对于购房者而言,户型空间大小直接 影响居住的舒适度。同润佘山寓玺充分考

虑买家需求,推出多个+1户型,在拥有传统 建筑空间同时享受多个阳台及飘窗赠送。

另外,4房空间更满足了人们“一步到 位”的置业需求,无论是成长型家庭还是成 熟型家庭,每个人都能拥有自己的私密空 间。是板块内难得的“超级大宅”。

比档次: 国际品牌豪装,拎包入住

同润佘山寓玺一改往日开发标准,此次 引入豪装品牌,产品将以豪装交付到业主手 中。项目负责人介绍,此次项目打造的“豪 装房”绝非“噱头”,每户所使用的豪装品牌几 乎都是从世界各地寻来。如果按照相同的 标准装修,业主要花费的成本可能更高。

据介绍,产品选用的豪装品牌包括有, 威能地暖、大金中央空调、高仪龙头、TOTO 卫洗丽、科勒卫浴、西门子厨房电器等。

探盘纪实

泗泾板块 进入价值爆发期

从地铁站步行没多久就能来到同润佘 山寓玺的案场。与几年前走访泗泾别墅项目 不同,如今从市中心到泗泾板块速度更 快。乘坐地铁9号线,从徐家汇出发短时间 车程便能到达目的地。出站后,大型商业综 合体就在地铁站边,集购物、休闲、餐饮于 一体辐射整个泗泾板块,生活的便捷性得 到极大提升。

VIP 专线
021-57625222
4006358880*222

售楼中心:松江区泗泾镇古楼公路1198弄 发展商:同润集团·上海壹景房地产开发有限公司

预售许可证号:松江房管(2011)预字 2011000092号 以上均为建面 本广告仅供参考,广告中具体确定的内容可作为购房合同附件。